Специалист по тестированию программного обеспечения


Должностные обязанности. Выявляет ошибки функционирования и сбои в системах, программном коде в рамках установленных протоколов тестирования, инструкций и стандартов качества для обеспечения функционирования систем в соответствии со спецификацией. Определяет объем и содержание данных контрольных примеров. Разрабатывает тестовые наборы и тестовые сценарии. Составляет тест-план. Разрабатывает процедуры и стратегии, направленные на разработку, функционирование и управление процессами обеспечения технического качества, а также инструкций и инфраструктуры систем, изучает, анализирует и разрешает возникающие в системах проблемы функционирования и сбои. Определяет возможность использования готовых программных продуктов для проведения тестирования. Разрабатывает и внедряет типовые и стандартные программные средства, составляет технологию обработки информации. Принимает участие в анализе проектной документации. Анализирует и оценивает технические неполадки. Определяет необходимый набор документов, в соответствии с которым проводится контроль качества программного обеспечения. Осуществляет контроль качества программного продукта в соответствии с установленными требованиями. Анализирует необходимую информацию   и показатели качества, характеризующие разрабатываемый программный продукт. Изучает причины, вызывающие ухудшение качества программного продукта в пределах своей компетенции. Оказывает помощь при поиске и диагностике неисправностей. Принимает участие в ревьюировании технических документов. Подготавливает отчеты, заключительные акты и иные документы по результатам выполненной работы.
Должен знать: нормативные, методические материалы по вопросам испытания и тестирования программных продуктов; основы разработки программного обеспечения; общие принципы структурного программирования; современные методики и методологии тестирования программного обеспечения; методы и средства разработки тестовых сценариев и тестового кода; программные продукты, используемые в процессе тестирования программного обеспечения; организацию работ по подготовке и проведению тестирования; стандарты качества в области информационных технологий; порядок составления технических заданий иных видов программной документации; порядок оформления технической документации; передовой отечественный и зарубежный опыт в области испытания и тестирования программных продуктов; технико-эксплуатационные характеристики, конструктивные особенности, назначение и режимы работы компьютерной техники, правила их технической эксплуатации; основы организации труда и управления; основы организации труда и управления; основы трудового законодательства; правила и нормы охраны труда и пожарной безопасности.

Квалификационные требования.

Специалист по тестированию программного обеспечения I квалификационной категории: высшее образование по профилю «Техника и технологии» и направлению «Вычислительная техника» либо по профилю и направлению «Естественные науки» и стаж от 2 года в должности специалиста по тестированию программного обеспечения II квалификационной категории.

Специалист по тестированию программного обеспечения II квалификационной категории: высшее образование по профилю «Техника и технологии» и направлению «Вычислительная техника» либо по профилю и направлению «Естественные науки» и стаж от 2 года в должности специалиста по тестированию программного обеспечения.

Специалист по тестированию программного обеспечения: высшее образование по профилю «Техника и технологии» и направлению «Вычислительная техника» либо по профилю и направлению «Естественные науки» или дополнительное образование (переподготовка кадров на уровне высшего образования).
