Технический писатель

Должностные обязанности. Разрабатывает, обновляет и переводит документацию к программным продуктам (руководства пользователя, инструкции по применению, технические описания, справки, электронные словари, тезаурусы, электронные корпуса текстов, онтологии и др.). Разрабатывает концепции информационного наполнения программного продукта. Участвует в проектировании пользовательских интерфейсов. Составляет тесты для контроля информационного содержания. Тестирует техническую документацию. Подготавливает информационное содержание к публикации. Изучает рынок информационного содержания, технические возможности для изготовления информационного содержания. Подготавливает отчеты, заключительные акты и иные документы по результатам выполненной работы.
Должен знать: технологии построения информационных ресурсов; языки разметки документов и сценариев; принципы визуального представления информации; основы когнитивной психологии; программные средства по проектированию информационного содержания; стандарты и типовые технологические решения проектирования пользовательского интерфейса; стандарты создания и оформления технической документации; методики технического перевода; стандарты допечатной подготовки; терминологию, словари и справочники в области информационных технологий; основы научного и литературного редактирования, грамматику и стилистику русского (белорусского) и иностранного языков; основы организации труда и управления; основы трудового законодательства; правила и нормы охраны труда и пожарной безопасности.
Квалификационные требования. Высшее образование по профилю и направлению «Гуманитарные науки» либо по профилю и направлению «Естественные науки» без предъявления требований к стажу работы либо среднее специальное образование и стаж работы в сфере информационных технологий не менее 1 года.
