Определение «государственного сегмента заказчиков» Microsoft (Russia)
Microsoft предлагает «государственному сегменту заказчиков» специальные сниженные уровни цен, зависящие от объема заказа на каждую категорию продуктов (пользовательские приложения, серверные приложения, средства разработки). На каждую категорию продуктов заключается отдельное соглашение, предусматривающее определенный уровень цен.

Только «государственные заказчики» имеют право заключить такое соглашение либо быть включенными в него. 

«Государственный сегмент заказчиков» включает в себя все организации, подпадающие под одну из следующих категорий государственных и муниципальных организаций: 
	Categories
	

	A. Международный, межнациональный 
	Все организации/институты, имеющие судебную, законодательную или исполнительную международную/межнациональную роль  

	B. Федеральный / Национальный
	Все организации/институты, выполняющие судебную, законодательную или исполнительную функцию на федеральном/национальном уровне и уполномоченные управлять, принимать решения и законы в рамках страны или национального государства. К данному определению так же относятся все территориальные органы федеральных органов власти.

	C. Региональный 
	Региональный уровень государственного управления – это субъекты РФ,  которые имеют несколько муниципальных образований в своем составе. К данному определению так же относятся различные организации/институты, выполняющие законодательную или исполнительную функцию и уполномоченные управлять, принимать решения и законы на региональном уровне (уровне субъекта РФ): думы, законодательные собрания и собрания депутатов, администрации, правительства, парламенты, территориальные органы субъектов РФ, департаменты, комитеты, отделы, управления и др. подразделения региональных органов власти. 

	D. Муниципальный 
	Муниципальный уровень управления относится к базовому уровню государственного управления и включает в себя все организации/институты, выполняющие законодательную или исполнительную функцию в рамках муниципального образования района, города, административного района города, городского округа, села, поселка или деревни.

	E. Здравоохранение
	Любая государственная или муниципальная организация/институт, предоставляющая услуги здравоохранения или регулирующая политику здравоохранения и территориальное покрытие, обеспечивающая финансирование предоставления услуг здравоохранения, определяющая порядок предоставления услуг здравоохранения в рамках страны или национального государства.  

	F. Другие государственные и муниципальные организации 
	Все организации, имеющие форму собственности «государственная» или «муниципальная» и финансируемые из федерального, регионального или муниципального бюджета. Форма собственности таких организаций может быть:

1. Федеральное государственное учреждение (ФГУ)

2. Федеральное государственное унитарное предприятие (ФГУП, ФГП)

3. Государственное учреждение (ГУ)

4. Государственное унитарное предприятие (ГУП, ГП)

5. Муниципальное учреждение (МУ)

6. Муниципальное унитарное предприятие (МУП, МП)


Если организация подпадает под одно или несколько вышеперечисленных категорий и организация может приносить прибыль/доход, то следующие дополнительные критерии должны быть использованы для определения, относится ли организация к «государственному сегменту заказчиков»:

1. Прибыль/доход организации идет только государству? (или идет так же другим частным акционерам?)

2. Организация может воспользоваться налоговыми льготами или освобождением от налогов?

3. Организация финансируется государством более чем на 50%? (например организация может финансироваться менее чем на 50% из государственного бюджета, остальное финансирование осуществляется из доходов от коммерческой деятельности) 
Если ответы на все вопросы положительные («да»), тогда организация может быть квалифицирована как «государственный заказчик». Если ответ на какой-либо вопрос отрицательный («нет»), то организация не может быть квалифицирована как «государственный заказчик». 

Коммерческие организации (ОАО, ООО, ЗАО…), которыми владеет государство, либо в состав акционеров которых входит государство, либо которые частично или полностью финансируются из государственного бюджета (федерального, регионального или муниципального) не могут быть квалифицированы как «государственные заказчики».
Несмотря на вышесказанное, если Государство страны опубликует определение или список организаций, который в явном виде определяет государственный сегмент организаций, призванных обеспечивать государственные нужды, совершать государственные закупки, то это определение или список организаций будет являться преимущественным определением «государственного сегмента заказчиков» над определением, данным выше. 
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