Преимущества Windows 7 
для ИТ-специалистов

Пользователи становятся все более и более грамотными в IT, а их ожидания от технологий, используемых в работе, постоянно растут. Такое изменение потребностей пользователей привело к тому, что возросли и требования к ИТ-специалистам. В настоящее время от ИТ-специалистов ждут предоставления все больших воз​можностей и большей гибкости при минимизации затрат и рисков для системы безопасности.

Windows 7 предоставляет ИТ-специалистам гибкие возможности, необ​ходимые для удовлетворения разнообразных потребностей конечных пользователей, и удобные средства управления этими возможностями. Преимущества для ИТ-специалистов можно разбить на три группы.
· Обеспечение высокой производительности труда пользователей. Windows 7 обеспечивает высокую производительность труда конечных пользователей практически везде, где бы ни находились сами поль​зователи или необходимые им данные. 

· Повышенная безопасность и контроль. Windows 7 основывается на системе безопасности Windows Vista и дает большую свободу действий ИТ-специалистам, отвечающим за безопасность ПК и данных. 

· Упрощенное управление ПК. Windows 7 облегчает ИТ-специалистам развертывание настольных компьютеров, ноутбуков, виртуальных сред и управление ими, а также позволяет применять средства и навыки, использовавшиеся при работе с Windows Vista.

Пакет Microsoft® Desktop Optimization Pack (MDOP), обновляемый не реже раза в год, дополняет преимущества для организаций. Совместное использование Windows 7 и пакета MDOP позволяет оптимизировать в организации инфраструктуру настольных компьютеров и гибко подстро​иться под уникальные бизнес-потребности.

Ниже перечислены некоторые из ключевых возможностей Windows 7, делающие эту систему привлекательной для ИТ-специалистов и конечных пользователей.

	DirectAccess
	Легкость доступа к приложениям и данным при нахождении пользователя вне офиса — важная сос​тавляющая ИТ-стратегии организации. DirectAccess - новая возможность Windows 7, которая позволяет удаленным пользователям подключаться к корпоративной сети через Интернет без необходимости создания VPN-подключения. С точки зрения ИТ-специалистов, DirectAccess упрощает управление информа​ционными технологиями, формируя «постоянно управляемую» инфраструктуру, в которой нахо​дящиеся вне офиса компь​ютеры всегда остаются работоспособными, управляемыми и обновляемыми. 

(Примечание. Для того чтобы воспользоваться преимуществами технологии DirectAccess, ИТ-спе​циалистам необходимо развернуть Windows Server 2008 R2 и обеспечить поддержку IPv6 и IPSec.)

	Федеративный поиск
	Федеративный поиск в Windows 7 обеспечивает встроенную поддержку поиска корпоративных данных, хранящихся за пределами ПК поль​зователя. ИТ-специалисты могут легко включить в Windows 7 поддержку мнгновенного поиска в поисковых службах Интернет, хранилищах документов (например, сайтах SharePoint), веб-приложениях и частных хранилищах данных. Это позволяет конечным пользователям выполнять поиск в корпоративной интрасети так же просто, как и поиск файлов на компьютере, и все это в едином знакомом интерфейсе Windows.

	BranchCache™
	В Windows 7 впервые реализована технология BranchCache, предназначенная для кэширования данных удаленных файловых и веб-сер​веров в локальной сети филиала, что позволяет пользователям не тратить время на скачивание нужных файлов с удаленных серверов, используя закэшированную версию. Технология BranchCache под​держивает все те протоколы, которые обычно используются в организациях, а именно HTTP(S) и SMB, что позволяет воспользоваться преиму​ществами данной технологии в приложениях, основанных на указанных протоколах. Технология BranchCache также поддерживает сетевые про​токолы безопасности (например, SSL и IPSec), что гарантирует предоставление доступа к данным только авторизованным клиентам. 

(Примечание. Для того чтобы воспользоваться преимуществами технологии BranchCache, ИТ-спе​циалистам необходимо развернуть Windows Server 2008 R2.)

	Технологии BitLocker™ и BitLocker To Go™
	Функция шифрования диска BitLocker в Windows 7 стала удобнее как для ИТ-специалистов, так и для конечных пользователей. Среди усовер​шенствований — возможность шифрования диска BitLocker щелчком правой кнопки мыши, автоматическое создание необходимого скрытого загрузочного раздела и более удобное управ​ление ключами. 

В Windows 7 также впервые реализована техно​логия BitLocker To Go, обеспечивающая шифро​вание данных на съемных носителях, например на USB-устройствах флэш-памяти. Технология BitLocker To Go позволяет ИТ-специалистам лучше контролировать использование съемных носителей. Например, ИТ-специалисты могут настроить систему таким образом, чтобы при записи данных на съемные носители эти данные принудительно шифровались, а незащищенные устройства использовались только для чтения.

	Deployment Image Servicing and Management
	Система обслуживания образов развертывания и управления ими (Deployment Image Servicing and Management, DISM) в Windows 7 позволяет ИТ-специалистам создавать и обслуживать образы операционных систем с помощью единого набора средств. Используя систему DISM, ИТ-специалисты могут: добавлять дополнительные компоненты; добавлять, перечислять и удалять драйверы устройств сторонних производителей; добавлять языковые пакеты и применять международные настройки; обслуживать автономные образы. Систему DISM также можно использовать для управления образами Windows Vista.

	AppLocker™
	В Windows 7 политики управления приложениями усилены технологией AppLocker: этот гибкий и простой в администрировании механизм позволяет ИТ-специалистам указывать, какие приложения разрешено запускать в инфраструктуре настольных компьютеров, а пользователям дает возможность запускать приложения, программы установки и сценарии, необходимые им для продуктивной работы. В результате ИТ-специалисты получают возможность стандартизировать используемые в организации приложения, усилить систему безопасности, а также обеспечить соответствие требованиям. 

	Усовершенствования Virtual Desktop Infrastructure
	Функциональность виртуальной рабочей станции, обеспечиваемая с помощью размещенных на сервере вирту​аль​ных машин (решение, известное под названием VDI), представляет собой развивающуюся модель удаленного развертывания виртуальных машин, с помощью которой пользователи могут удаленно подклю​чаться к своим компьютерам. Таким образом, все пользовательские данные, приложения и сами операционные системы остаются централизованы на серверах компании. Технология VDI быстро развивается, а в Windows 7 используются новейшие усовершенст​вования в этой области, обеспечивающие более эффек​тивную работу пользователя и упро​щающие управление ИТ-специалистам.

Технология VDI в Windows 7 позволяет пользо​вателям работать с удаленным компьютером практически так же, как и с локальным ПК. Эта технология поддерживает интерфейс Windows® Aero®, просмотр видео в проигрывателе Windows Media® 11 и конфигурации с несколькими монито​рами. Поддержка микрофона позволяет исполь​зовать на удаленных настольных компьютерах с операционной системой Windows 7 Enterprise функции передачи голоса по IP (VoIP) и рас​познавания речи. Благодаря новой технологии Easy Print пользователи могут печатать документы на локальных принтерах без установки драйверов принтера на сервере.

	Оболочка PowerShell™
	С помощью оболочки командной строки и языка сценариев Microsoft Windows PowerShell ИТ-спе​циалисты могут повысить управляемость IT-среды, а так же выполнять многие из своих повседневных задач намного быстрее. Windows PowerShell является новым языком сценариев, ориентированным на IT-администраторов. Более 130 стандартных команд, единый синтаксис и набор утилит позволят ИТ-специалистам упростить администрирование и ускорить процесс автома​тизации. Оболочка PowerShell проста во внедрении, изучении и использовании, поскольку она поддерживает работу с уже существующей 
ИТ-инфраструктурой и позволяет использовать сценарии, уже разработанные в другой среде.

	
	


