УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Программный и Организационный Комитеты Первого Российского Форума «Новые технологии - инновационному бизнесу» приглашают Вас принять участие в работе Форума и будут рады приветствовать Вас в месте его проведения – бизнес-центре «Крылатские холмы». 

Форум “Новые технологии – инновационному бизнесу” представляет серию тематических семинаров по основным отраслям современной науки и наукоемкого производства.

Открытие Форума и Пленарное заседание - 9 февраля в 10:00.

Семинар «Биотехнология и медицина» - 9-10 февраля

Семинар «Электроника, приборостроение, машиностроение и энергетика» -
12-13 февраля 2007 г.
Семинар «Информационные технологии» - 15-16 февраля 2007 г.
Семинар «Химия и новые материалы» - 19-20 февраля 2007 г.

Адрес: г. Москва, ул. Крылатская д.17, корп. 3, 4 этаж. 

Со схемой подъезда к бизнес – центру вы можете ознакомиться в файле «схема проезда».

Маршрут на общественном транспорте: 

м. Крылатское, первый вагон из центра, затем два раза направо.

От метро в будние дни курсирует бесплатный автобус синего цвета с надписью "Крылатские холмы"    до бизнес - центра. 

Время работы бесплатных автобусов: с 8:00 до 22:00.

- с  8.00 до 10.00 с интервалом 3 мин;

- с 10.00 до 18.00 с интервалом 10 мин;

- с 18.00 до 20.00 с интервалом 3 мин;

- с 20.00 до 22.00 с интервалом 30 мин.

Маршрут на автотранспорте: 

Заезд в бизнес-центр осуществляется с ул. Крылатская. Возле бизнес - центра есть стоянка автомашин бизнес - центра и стоянка общественная (в 100 метрах от бизнес - центра). Для проезда на стоянку бизнес - центра необходимо оформлять пропуск  (количество мест ограничено). Пропуск на машину, возможно, заказать за 1 один день по                                    тел.: 8-903-192-02-77Ю, Екатерина.

Особое предупреждение: 

Проход и проезд на территорию осуществляется при наличии гражданского паспорта. Время прохода на семинар с 09:00 до 10:00.

На 1 этаже Вам необходимо подойти к охране и сказать, что Вы идёте на семинар «Новые технологии – инновационному бизнесу» в зал Дюпона. Регистрация будет проходить на входе в зал Дюпона. Вас должны пропустить, после чего Вам необходимо будет подняться на лифте на 4 этаж, далее налево. Если возникнут проблемы с проходом в зал Дюпона, просьба звонить менеджеру семинара Ухановой Екатерине Сергеевне по                                телефону 8-903-192-02-77.

Оплата регистрационного взноса:
Стоимость участия (организационный взнос) в семинаре для сотрудников научных организаций и представителей малых инновационных предприятий  –                            4 500 руб. (включая НДС)

Частным лицам, оплатившим регистрационный взнос в день регистрации на Семинаре компания НП «АНДК» предоставляет следующий набор документов:

· Доверенность о внесении наличных средств на расчетный счет НП «АНДК»;
· Акт выполненных работ;
· Квитанция об оплате Сбербанка РФ (в течение 20 дней по окончании работы Семинара).
Внимание!
Вам необходимо будет оплатить комиссию 3% к сумме регистрационного взноса. Данную комиссию удерживает Сбербанк РФ при внесении наличных средств на расчетный счет организации.

Организациям, оплатившим организационный взнос по безналичному расчету компания   НП «АНДК» предоставляет следующий набор документов:

· Оригинал счета;
· Акт выполненных работ (2 экз.);
· Счет-фактура;
· Договор (в случае подписания).
Внимание докладчиков

Презентация Вашего доклада (если Вы планируете показ на экране информации во время своего доклада)  должна быть оформлена в электронном виде в формате Microsoft Power Point. Возможен вариант использования Вашего ноутбука и проектора зала Дюпона.

Рекламные материалы
Для участников секции семинара «Информационные технологии», желающих распространить свои рекламные материалы, предлагается прибыть в зал Дюпона с материалами 15.02.2007 г. к 08:30 и разложить их по пакетам для раздачи гостям и участникам семинара. С организационными вопросами обращаться к менеджеру семинара Ухановой Екатерине Сергеевне (8-903-192-02-77).
Сборник тезисов

По окончанию работы Первого российского регулярного научно-практического семинара «Новые технологии – инновационному бизнесу» будет издан сборник тезисов докладов каждой секции в электронном формате (CD).

Контактные данные рабочей группы по подготовке семинара:

НП “АНДК”

119991, Москва, Ленинский проспект, 32-а, офис 420

Тел.: (495)  938-18-51

                    938-18-61

Факс: (495) 938-10-11

Электронная почта: seminar07@andk.ru и seminar07@km.ru

Менеджеры семинара:

Уханова Екатерина Сергеевна (8-903-192-02-77) и Буткевичус Елена Владимировна

С материалами Семинара можно ознакомиться на сайте  www.interface.ru  и www.silicontaiga.ru .
